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Лечебные ванны
Специалисты санатория "Тихий Дон" активно используют для лечения и оздоровления организма различные виды ванн. Эта полезная и приятная процедура подарит Вам не только здоровье, но и хорошее настроение и здоровый сон.

Пантовые ванны
Панты - лечебные вещества, получаемые из рогов маралов. Препараты из пантов восполняют недостаток в организме изотопа углерода 13 (С13), отвечающего за здоровье клеток.

Это уникальная процедура, пока мало известная в России, но её эффективность научно доказана специалистами Сибирского отделения Академии медицинских наук и Государственного научного центра вирусологии и биотехнологии при Министерстве здравоохранения РФ.

Показания для лечения: гипертония, радикулит, язва желудка, атеросклероз, дистония, половые расстройства.

Йодобробные ванны
Лечебный эффект йодобромных ванн достигается за счет сочетания исключительно важных элементов - йода и брома. Йод оказывает влияние на процессы микроциркуляции, эластические свойства сосудистой стенки, реологические свойства крови. Бром вызывает снижение мышечного тонуса, артериального давления, уменьшение частоты сердечных сокращений.
Показания для лечения: заболевания сердечно-сосудистой системы, поражения костно-мышечной системы воспалительного и дегенеративного характера, гинекологические и эндокринологические заболевания, болезни кожи, стресс.

Сероводородные ванны
Сероводород  стимулирует секрецию кортикостероидов, улучшает клеточный метаболизм, усиливает обменные процессы в соединительных тканях.

Показания для лечения: заболевания суставов, мышц, нервной и сердечно-сосудистой систем, гинекологические заболевания.

Радоновые ванны
Радоновые ванны нормализуют микроциркуляцию крови и лимфы, оказывают противовоспалительное действие, нормализуют морфологический состав крови, стимулируют процессы регенерации тканей, оказывают нормализующее действие на обмен веществ.

Показания для лечения: болезни нервной системы, гинекологические заболевания, болезни почек, эндокринной системы, кожи, сердечно - сосудистой системы.

Бишофитные ванны
Бишофит - природный минерал, содержащий 96% хлористого магния и примеси других солей, а также все необходимые человеку микроэлементы.

Бишофитовые ванны улучшают микроциркуляцию, оказывают сосудорасширяющее и рассасывающее, болеутоляющее, противовоспалительное действие, снижают утомляемость, раздражительность, нарушение сна, улучшают функциональное состояние нервной системы, подвижность суставов и позвоночника, нормализуют артериальное давление.

Показания для лечения: заболевания опорно-двигательного аппарата и нервной системы.

Пароуглекислая ванна
Эта процедура способствует расширению сосудов, что приводит к ускорению тока крови, устранению застойных явлений и восстановлению естественной гладкости и эластичности кожных покровов.

Результаты применения пароуглекислых ванн - омоложение кожи, снижение веса, повышение физического тонуса.

Показания для лечения: болезни системы кровообращения, кожные заболевания.

