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Санаторий «Заполярье»

Магнитно-резонансная томография (МРТ)

Для максимального комфорта пациентов созданы все условия:
· ежедневный режим работы с 8.00 до 20.00;

· возможность предварительной записи на прием, которая исключает ожидание в очереди у кабинета;

· содействие в получении, в случае необходимости, консультации у специалистов в данной области;

· возможность получения заключений как на диске, так и по электронной почте, а также выдача результатов ранее проведенных исследований (архив);

· возможность подъезда от проходной к зданию лечебного корпуса транспортом санатория.

Общие сведения о магнитно-резонансной томографии
МРТ при помощи сильного магнитного поля показывает ваше тело изнутри. В результате получаются подробные снимки высокого качества. Диагностика позволяет делать изображения Вашего тела в различных плоскостях, что позволяет врачу в диагностике обширного круга заболеваний.

Магнитно-резонансная томография работает без применения рентгена. Тем самым облучения пациент при данном обследовании не получает. Снимки появляются в результате реакции различных факторов, основой служит высокий процент объема воды в организме человека.

Протоны водорода (Н+) в молекуле воды при помощи МРТ могут становятся видимыми. Установка МРТ создает необходимое статическое магнитное поле. Поле выставляет протоны в организме человека по внешнему полю. Протоны, под воздействием короткого электромагнитного импульса, выстраиваются вдоль внешнего поля. В начальное положение протоны выстраиваются при исчезновении импульса.

Установка регистрирует восстановление прежнего положения, когда протонами генерируется электромагнитный сигнал. Чтобы улучшить принимаемый сигнал МРТ при исследовании сердца используют - поверхностную катушку. Катушки для приема сигналов протонов устанавливают впереди и сзади исследуемого органа, в данном случае сердца. После проведения диагностики протоны перестраиваются в свое изначальное положение.

В каких случаях нужно делать диагностику?
Обследование морфологических изменений и опухолей головного мозга, любых нарушений нервной системы

· Обследование гипофиза

· Обследование заболеваний внутреннего и среднего уха, придаточных пазух носа

· Визуализация и диагностика пороков сердца

· Визуализация и обследование участков сужения сосудов

· Диагностика и визуализация заболеваний и повреждений костей и суставов, в т.ч. позвоночника.

· Визуализация и диагностика опухолей и других болезней поджелудочной железы, печени, легких, почек, селезенки.

· Диагностика и визуализация рака молочной железы

· Диагностика заболеваний мочеполовой системы

﻿
Что нужно знать перед проведением томографии:
  Диагностика безболезненна и она не представляет никакого риска для здоровья.

  Длительность составляет 30 - 60 минут.

При наличии старых снимков - МРТ, рентген, КТ, результаты УЗИ, желательно их принести!

Магнитно-резонансная томография. Подготовка.
При проведении диагностиуи человек некоторое времяя вынужден находиться внутри томографа. При боязни закрытых пространств перед обследованием поговорите со своим врачом. Возможно, Вам назначат какие-либо лекарства, чтобы помочь расслабиться. Если перед диагностикой Вы примете успокоительное, то мы убедительно просим, чтобы после прохождения диагностики вас кто-нибудь сопровождал.

При обследовании органов брюшной полости желательно не принимать еду и питье за пять часов до диагностики.

При обследовании органов малого таза мочевой пузырь должен быть полным. Для этого время последнего мочеиспускания - не позднее 1 часа перед началом исследования.

Подготовка к диагностике других органов обычно не требуется. Факторы риска при данном способе обследования

Обязательно сообщите персоналу до проведения обследования:
· Если Вы беременны или думаете, что можете быть беременны. МРТ намного безопаснее рентгенографии и компьютерной томографии, т.к. при таком методе не применяется рентгеновские лучи. С другой стороны, она вызывает небольшой нагрев тела, поэтому томографию не желательно делать в первый триместр беременности без особой необходимости. Во следующих триместрах данный вид обследования считается более безопасным, однако при возможности отложить диагностику до родов, лучше подождать конца беременности. Беременным противопоказан МРТ - контраст.

· Если Ваш вес превышает 120 кг.

· Если в Вашем теле есть металлические предметы, такие как сердечный стимулятор, привитые электронные приборы, имплантированные суставы или пластины, импланты в зубном ряду, осколки снарядов, электронные импланты среднего уха и т.д. Действие магнитного поля может быть нарушено предметами из металла, что повлияет на качество снимков. Кроме того, это поле может повредить электронику. Факторами риска не являются имплантаты нового поколения для суставов и костей, так как они в основном изготовлены из немагнитных металлов. Также противопоказанием не являются: коронарные стенты и современные искусственные сердечные клапаны, несъемные зубные протезы.

· Обязательно возьмите с собой документ, подтверждающий состав таких имплантатов.

.

· Соблюдать осторожность необходимо при использовании: старых моделей сердечных клапанов.

· Металлические зажимов для сосудов применяемые, к примеру, при аортокоронарном шунтировании, исследованию не помешают. Однако, если данные зажимы располагаются в голове после операции на мозге, к примеру, при разрыве аневризмы после кровотечения, или имеются клипсы для сосудов, кровоостанавливающие, то следует отказаться от МРТ, чтобы избежать нагрева и вероятного движения зажимов под действием магнитного поля.

· Есть вероятность, что при воздействии электромагнитных импульсов будет возбуждена нервная система. В таких случаях возможно сокращение, легкое подергиванию мышц и зуд. Это не является прямым противопоказанием.

· При нанесении татуировок зачастую используются железосодержащие красители, поэтому во время томографии такие татуировки могут расплыться.

Во время диагностики
До проведения диагностики доктор проведет собеседование для разъяснения процедуры и расскажет о вероятных факторах риска. Для Вашей безопасности мы убедительно просим говорить доктору достоверную информацию.

Перед входом в помещение сканирования Вас попросят удалить любые предметы, которые могут быть повреждены в результате действия магнита. Среди них могут быть шпильки, ювелирные изделия, пирсинг-украшения, монеты, съемные зубные протезы, ключи, часы, телефоны, кредитные карты.

Во время диагностики вы можете быть в своей одежде или Вас могут попросить переодеться в больничную одежду. Пациенткам необходимо будет снять бюстгальтеры с застежками и металлическими вставками, которые являются фактором риска, а также негативно влияют на качество изображения.

Маленькие кнопки на брюках или джинсах диагностике не мешают, но металлические детали больших размеров на одежде недопустимы. Для хранения личных вещей пациента во время исследования предусмотрено индивидуальное закрывающееся помещение.

Если необходимо, Вам предварительно установят капельницу для введения контрастного вещества.

Вы ляжете на стол, расположенный посередине аппарата, похожего на трубу.

Стол будет плавно перемещаться внутрь аппарата до тех пор, пока обследуемая часть Вашего тела (туловище, ноги, голова) не окажется в центре.

Если Вам назначено исследование головы, Вас попросят надеть специальный шлем с отверстием.

Во время обследования аппарат будет издавать громкий стук. Вам дадут противошумные наушники.

Во время проведения сканирования пациент находится в туннеле аппарата.

Во время МРТ Вы должны лежать неподвижно, потому что даже небольшое движение может снизить качество получаемых изображений.

В туннеле сканера хорошее освещение, и есть вентилятор, который обдувает больного и обеспечивает приток свежего воздуха. Имеется возможность прикрепить специальное зеркало, через которое Вы сможете видеть специалиста, проводящего исследование.

Вам в руку дадут специальное устройство, нажав которое во время исследования Вы сможете сообщить персоналу о необходимости связи, после чего сможете разговаривать с персоналом через громкоговоритель. Сообщите персоналу, если Вам нужна помощь, или если Вы испытываете неудобства.

Во время обследования вы не почувствуете радиоволны и магнитное поле.

После обследования
Результаты МРТ по Вашему желанию могут быть направлены Вам и Вашему врачу в электронном виде.

Ваш врач разъяснит Вам результаты обследования.

Если у Вас есть какие-либо вопросы или опасения, обратитесь к персоналу.

Безопасность МРТ
До настоящего времени случаи, когда радиоволны или магнитное поле оказывали бы негативное воздействие на человека, неизвестны.

Магнитно-Резонансная Томография головного мозга
При сканировании мозга воздействует магнитное поле, а не рентгеновские лучи.

Магнитно-Резонансная Томография головного мозга позволяет получить более подробное изображение структур мозга, в отличие от компьютерной томографии.

Отличие компьютерной томографией головного мозга и магнитно-резонансной томографией заключается в следующем:

1. Компьютерная томография более дешевое исследование, время проведения - несколько минут. Но она уступает магнитно-резонансной томографии в возможности визуализировать анатомические структуры и патологические образования в тканях мозга.

2. Стоимость МРТ головного мозга, по сравнению с КТ, больше, время проведения томографии больше, с другой стороны оно дает гораздо более подробное изображение структур мозга и опухоли.

Такой метод диагностики противопоказано пациентам, имеющих клаустрофобию.

Магнитно-Резонансная Томография позвоночника
Такой метод исследований, как МРТ позвоночника активно используется врачами. Одновременно с этим обследованием может быть проведена томография суставов и брюшной полости, так как тело человека практически полностью находится в трубе томографа.

Произведенная на современном оборудовании диагностика позвоночника позволяет правильно поставить диагноз и отличается безопасностью для пациента.

Множество заболеваний, выявить которые при обычном обследовании сложно, можно обнаружить при проведении МРТ позвоночника, это позволяет спасти не только здоровье, но и жизнь пациента.

