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Санаторное лечение органов дыхания

Проблема санаторного лечения органов дыхания и реабилитации пациентов больных бронхиальной астмой, всегда была одной из самых важных в пульмонологии, т.к. для направления в санаторий имеется большой ряд исключений.

Бронхиальная астма является хроническим воспалительным заболеванием дыхательных путей. Сужение просвета бронхов, повышенная чувствительности организма к раздражителю и, как следствие этого - аллергия, чаще всего являются причиной возникновение бронхиальной астмы. Больной чувствует отдышку, заложенность в груди, кашляет и издаёт свистящие хрипы. Обычно заболевание приходит в детском возрасте, до конца не излечивается и прогрессирует уже в зрелости. Это приводит к ранней инвалидности пациентов, а иногда - к летальным исходам.

Для прохождения санаторного лечения органов дыхания врачи санатория «Заполярье» ждут пациентов с атопической, неатопической, смешанной, вызванной особенностью деятельности бронхиальной астмой. Болезнь должна быть в стадии ремиссии или легкой степени тяжести, т.е. с нечастыми и лёгкими приступами кашля и удушья. Дыхательная недостаточность должна быть не выше I степени.

Если у больного наблюдается лишь периодическое нестойкое исчезновение признаков заболевания, которое не контролируется и полностью зависит от приема гормональных препаратов, а также больной страдает от лёгочно-сердечной недостаточности, то санаторное лечение органов дыхания возможно только в районе проживания!

Санаторно-курортное лечение нельзя проходить пациентам, страдающим тяжелыми формами бронхиальной астмы, и если наблюдаются следующие признаки:

· участившиеся приступы удушья в момент направления на санаторное лечение;

· II или III стадии дыхательной недостаточности;

· повторно возникающий или впервые перенесенный астматический статус;

· особо тяжелые приступы удушья в анамнезе, сопровождающиеся нарушениями сердечной деятельности и асфиксией.

Для того чтобы не вызвать обострение болезней органов дыхания в процессе санаторного лечения пациентов тщательно обследуют и проводят лечебно-профилактические меры по санации инфекционных очагов, таких как носоглотка, околоносовые пазухи, зубов с кариесом.

Перед санаторным лечением органов дыхания обязательно проводятся такие обследования, как ЭКГ, рентген органов грудной клетки, анализы мочи и крови. Если имеется необходимость, могут быть проведены дополнительные обследования околоносовых пазух, взяты пробы на аллергическую реакцию, сделан анализ мокроты и другие. Если эти исследования не выполнены ранее, имеется возможность пройти такое обследование в санатории. Лечение для пациента выбирается в соответствии с проведенными обследованиями.

Выбирая санаторное лечение для больного бронхиальной астмой, следует учитывать не только климатические особенности курорта, но и сезон, принимать во внимание время цветения растений и различие в метеоусловиях. Климат - самый сильнодействующий фактор, он оказывает решающее терапевтическое воздействие.

Как правило, курорт Сочи не рассматривается, когда речь идет о санаторном лечении органов дыхания, в частности, бронхиальной астмы. Но есть редко встречающаяся категория больных, которым именно сочинский влажный субтропический климат приносит облегчение.

Перед началом активного лечения на курорте, пациент должен пройти обязательную акклиматизацию, длительность которой зависит от особенностей заболевания и от того, насколько отличается климат курорта от климата местности, из которой прибыл пациент. При санаторном лечении органов дыхания, как правило, популярные в последнее время короткие курсы лечения - не подходят. Оптимально, пребывание на курорте должно составлять от трех недель до одного месяца.

Отличие морского климата в его высокой ионизации и повышенном содержании в воздухе брома, кальция, хлорида натрия и т.д. Даже на расстоянии 2 км от побережья, воздух насыщен этими микроэлементами. Содержащиеся в морском воздухе гидроаэрозоли, значительно облегчают вентиляцию дыхательных путей, повышают проходимость бронхов, в целом улучшают дыхательную функцию. Для больных бронхиальной астмой противопоказано длительное пребывание на солнце. Это связано с влиянием ультрафиолетовых лучей на иммунную систему в целом и, как следствие, особой чувствительностью организма. Морское побережье оказывает целебное действие на организм в любое время года, но оптимальный сезон для получения наибольшего эффекта от санаторного лечения органов дыхания – ранняя осень, когда можно в полной мере получать морские и солнечные ванны, не испытывая неудобств от излишка солнечного тепла.

Галотерапия – лечение, получаемое в искусственном климате соляных пещер. Основным лечебным фактором здесь является концентрированный сухой солевой аэрозоль, распыленный в специальном помещении, так называемый, галоаэрозоль. Солевые аэрозоли не позволяют развиваться воспалительному процессу дыхательных путей, тормозя размножение вредной микрофлоры. При бронхиальной астме галотерапия позволяет не только увеличить периоды ремиссии, но и перейти на более низкую степень тяжести заболевания, что приведет к уменьшению доз лекарственных препаратов и применению более щадящей терапии.

Улучшают бронхиальную проходимость также аэрозоли с применением различных минеральных вод – немедикаментозная аэрозольтерапия. Они оказывают противовоспалительное действие и улучшают адаптацию у больных.

Повышает устойчивость организма к неблагоприятным внешним факторам, метод прерывистой нормобарической гипокситерапии, так называемый, «Горный воздух». Этот метод терапии нормализует обменные функции организма, повышает иммунный статус. Основа его состоит в чередовании дыхания атмосферным воздухом при нормальном давлении и газовой смесью с пониженным содержанием кислорода. Такая гипоксическая тренировка позволяет снизить заболеваемость ОРВИ у детей, оказывает положительное влияние на больных бронхиальной астмой и инфекционными заболеваниями верхних дыхательных путей.

Углекислые ванны. Позволяют улучшить вентиляцию и усилить кровоток легких. При этой процедуре в крови повышается уровень углекислоты, что оказывает спазмолитическое действие. Для пациентов, страдающих осложненным течением заболевания, сердечно-легочной недостаточностью, ишемической болезнью сердца существуют «сухие» углекислые ванны.

Йодобромные ванны. Ионы йода помогают процессу регенерации в организме, накапливаясь в очагах легочных воспалений, оказывают противовоспалительное воздействие.

Сульфидные воды. Наиболее эффективное действие эта процедура оказывает при заболеваниях кожи, сопутствующих заболеваниям органов дыхания, таких как нейродермит или экзема. Механизм воздействия сульфидных вод на организм – гормональный сдвиг организма. Но заболевание бронхиальной астмой (даже в период ремиссии!) является противопоказанием для применения этих ванн, поскольку сероводород является сильнейшим респираторным аллергеном.

При лечении бронхиальной астмы показана бальнеотерапия, но сочинские Мацестинские воды для таких процедур не подходят, они могут вызвать обострение заболевания. Поэтому, на курорты Сочи, как правило, пациенты с таким заболеванием, как бронхиальная астма, не направляются.

