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Санаторий «Заполярье»

Cанаторное лечение нервной системы

Заболевания нервной системы, зачастую, опасны затяжным течением болезни и тяжелыми последствиями, могущими привести к полной потере трудоспособности. Своевременная профессиональная помощь и грамотное санаторное лечение при таких заболеваниях является залогом полного и скорейшего выздоровления, а также сохранения здоровья впоследствии.

Неврологические заболевания приводят к тяжелым последствиям, а иногда и к смертельным исходам потому, что зачастую сам пациент и его окружение не способны оценить то, что человек болен и, более того, болезнь прогрессирует. Поэтому, жизненно важно распознать болезнь именно на ранних стадиях. Благодаря санаторному лечению нервной системы, можно за довольно короткий срок полностью вылечить пациента.

Кроме того, помощь врача невролога может значительно повысить результативность санаторного лечения внутренних органов, например, сердца, печени, сосудов или пищеварительной системы.

Избавление от боли является первоочередным при лечении неврологических заболеваний и восстановлении трудоспособности. При санаторном лечении нервной системы и последующей реабилитации пациентов, предлагается большое количество эффективных процедур, таких как:

· грязелечение,

· бальнеолечение,

· озокеритолечение,

· иглорефлексотерапия,

· озонотерапия,

· различные виды массажа,

· разнообразные релаксирующие и психотерапевтические процедуры.

Кроме того, эффективно используются различные физиотерапевтические методы:

· лазеротерапии,

· магнитотерапии,

· ударно-волновой терапии и другие.

При санаторном лечении нервной системы проводятся мероприятия, призванные избежать инвалидности и восстановить социальный статус пациентов при таких серьезных неврологических заболеваниях, как:

· различные заболевания позвоночника (грыжи, люмбаго, радикулиты, искривления),

· невротические расстройства, (в т.ч. связанные со стрессом), соматоформные расстройства, вегетативные дисфункции нервной системы,

· последствия травм ЦНС без органических поражений

· мигрень

· поражение отдельных нервов, нервных корешков и сплетений, полиневропатии и др. поражения периферической нервной системы. Фаза: хроническая. Стадия: ремиссии.

· болезни сосудов мозга (недостаточность кровообращения мозга, атеросклероз и другие).

Едва ли не самой частой причиной обращения к врачу-неврологу является боль. Снять боль можно уже за одну процедуру. Более того, возможно избавить пациента от:

· головокружений,

· нарушений сна,

· слабости,

· обмороков и других расстройств нервной системы.

Разумеется, хорошие результаты лечения врачи могут гарантировать не при каждом заболевании. К сожалению, на современном этапе развития медицины излечить возможно не все. В ряде случаев можно лишь улучшить качество жизни и уменьшить неприятные симптомы, но не избавиться от них навсегда. Кроме того, есть ряд заболеваний и состояний, которые могут обостриться или утяжелиться даже от изменения климата, часового пояса и других условий. Поэтому при планировании санаторно-курортного лечения заболеваний нервной системы следует знать противопоказания:

Заболевания нервной системы:
· болезни нервной системы в остром периоде,

· эпилепсия, (др. судорожный синдром),

· изменения психики,

· наркомания, алкоголизм,

· невозможность самообслуживания и самостоятельного передвижения,

· расстройства функции тазовых органов

· боковой амиотрофический склероз

· сирингобульбия, синиргомиелия, рассеянный склероз с прогредиентным течением,

· последствия травм и заболеваний спинного мозга: полный перерыв, истощение, задержка мочи, требующая катетеризации, недержание мочи, хронический остеомиелит, требующий оперативного лечения

· опухоли нервной системы (за исключением последствий оперативного лечения доброкачественных – не ранее 4 мес. после операции),

· арахноидит, адгезивно-кистозная форма, выраженный гипертензионный синдром

Другие заболевания:
· Все заболевания в острой стадии, хронические в стадии обострения и осложненные острогнойными процессами

· Острые инфекционные заболевания до окончания срока изоляции

· Все венерические заболевания в острой и заразной форме

· Все болезни крови в острой стадии и стадии обострения

· Кахексия

· Злокачественные новообразования

· Все заболевания и состояния, требующие стационарного лечения

· Эхинококкоз

· Часто повторяющиеся или обильные кровотечения

· Беременность с 26 нед.

· Все формы туберкулеза в активной стадии.

При большинстве неврологических заболеваний высокоэффективным средством являются мацестинские процедуры (сероводородные ванны, орошения и др.), которые являются визитной карточной курорта-Сочи. Но, как любое серьезное лечение, эти процедуры имеют серьезные побочные эффекты, поэтому их нельзя назначать при следующих состояниях:

· Любые новообразования (в т.ч. и доброкачественные)

· Хронические заболевания желудочно-кишечного тракта, в т.ч. язвенная болезнь желудка и двенадцатиперстной кишки, калькулезный холецистит, хронические заболевания печени, поджелудочной железы

· Хронические заболевания почек, почечно-каменная болезнь

· Гипертиреоз

· Заболевания легких, плевры, бронхиальная астма

· ИБС, стенокардия напряжения III-IV функциональных классов. Нарушения ритма и проводимости. Недостаточность кровообращения выше I стадии.

· Ревматологические заболевания с системными проявлениями (поражением ретикулоэндотелиальной системы, легких, серозных оболочек, почек, сердца, глаз, нервной системы, амилоидозом органов) активность 3 ст., гормональная зависимость или менее 2 мес. после отмены гормональной терапии

· Аллергическая реакция на сероводород;

· Болезнь Меньера с частыми приступами;

· Болезни с частыми проявлениями кровотечения любой этиологии;

· Беременность,

· Заболевания женских половых органов: гиперэстрогения, гиперполименорея, дисфункциональное маточное кровотечение, кисты и кистомы яичников, острое воспаление матки и ее придатков, фибромиома, эндометриоз;

· Грудной и старческий возраст (старше 75 лет).

Опытный и квалифицированный персонал медицинского центра санатория «Заполярье» помогает достичь отличных результатов при санаторном лечении неврологических заболеваний, а новейшее медицинское оборудование и современный сервис обеспечат максимальный комфорт при прохождении процедур.

