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Санаторий «Заполярье»

Санаторное лечение сердечно - сосудистых заболеваний

Для климатического санаторного лечения сердечно - сосудистых заболеваний уже давно рекомендуют курорты у моря и горные климатические курорты, которые находятся на высоте от 500 метров до километра от уровня моря. Особенно эффективным всегда считалось совмещение горного климата и различных ванн, успешно применяемых сегодня для лечения кардиологических больных в санатории «Заполярье».
При выборе курорта, где есть возможность пройти санаторное лечение кардиологической направленности, следует принимать во внимание особенность реакции организма на смену климата. Таким пациентам следует отказаться от поездок на курортное лечение в сезоны резких колебаний погоды. Больным, плохо переносящим жару, не рекомендуется совершать поездки летом, а также в места с контрастными климатическими условиями.

Если Вы постоянно принимаете какие-то лекарства, то во время санаторного лечения обязательно продолжайте их прием. При необходимости врач в санатории поможет в коррекции дозы. Но отменять самостоятельно базовое медикаментозное лечение крайне опасно! Санаторные и курортные методы лечения не заменяют, а дополняют лекарства и позволяют уменьшить их количество. При планировании поездки на курорт возьмите с собой необходимое количество базовых препаратов, поскольку в санатории предоставляются медикаменты только при оказании экстренной помощи.

Дабы не случилось обострений сердечно - сосудистых заболеваний в процессе санаторного лечения и для повышения его эффективности, необходимо тщательно обследоваться. Такая мера поможет выявлению и основного, и сопутствующих заболеваний.

К обязательным диагностическим исследованиям перед отдыхом и санаторным лечением в «Заполярье» относятся: электрокардиограмма, анализы крови, мочи, флюорография органов грудной клетки, для женщин – осмотр гинеколога. Если необходимо, проводятся дополнительные исследования и анализы. При желании клиента все исследования можно пройти, находясь в нашем санатории.

Поездка на курорт в новый климат уже является фактором, влияющим на оздоровление. Но стоит учитывать также и то, что в первые дни нахождения на курорте в горах, где в воздухе снижено содержание кислорода, человеку, прибывшему из равнинных местностей , будет несколько тяжело приспособиться к новому климату. Такой переход требует активизации приспособительных механизмов, чтобы организм был обеспечен кислородом в достаточном объеме. Процесс акклиматизации или привыкания может вызвать ухудшение самочувствия. Поэтому врачи рекомендуют пациентам с сердечно-сосудистыми заболеваниями снизить физические нагрузки именно в начале нахождения на курорте, в период привыкания.

Климатотерапия при заболеваниях сердца и сосудов на приморских курортах назначается согласно методикам Сочинского Научно-исследовательского центра курортологии и реабилитации. Солнечные лучи способствуют повышению свертываемости крови, что может привести к возможному образованию тромбов в сосудах и развитию инфаркта или инсульта. При атеросклерозе солнечные ванны принимаются в малых дозах, при строгом контроле и только по назначению врача. Длительное пребывание на солнце недопустимо, поскольку возможны осложнения.

Санаторное лечение сердечно - сосудистых заболеваний как правило, включает в себя и морские купания. При таких заболеваниях морские купания разрешаются при температуре воды не ниже 20 °С, и продолжаться они могут не более 3-5 минут, и 7-10 минут при 25-26°С. При купании следует учитывать силу волн, поскольку они заставляют мышцы сокращаться, при этом учащается пульс и повышается давление, тем самым на сердце приходится большая нагрузка. При спокойном плавании в течение 10 минут показатели сердечной деятельности нормализуются через 5 минут после выхода из моря, а иногда и улучшаются по сравнению с изначальным состоянием. Надо также учитывать, что нагрузка при плавании значительно больше, чем даже при подъеме по лестнице. Купание почти всегда сопровождается повышенным эмоциональным состоянием, поэтому такая нагрузка переносится легко и оценить ее как чрезмерную сложно. Тем не менее, избыточная физическая нагрузка может привести к значительным осложнениям. Купания в морской воде назначаются в дни, когда у пациента не назначены процедуры минеральных ванн, или купание проводится не раньше, чем через два часа после них.

Одним из главных методов санаторного лечения сердечно - сосудистых заболеваний являетсятерренкур. Дозирование физической нагрузки осуществляется протяженностью маршрута, темпом ходьбы, углом подъема и другими факторами. Напряжение и расслабление во время ходьбы благотворно влияет на работу органов дыхания, кровообращения и нервной системы. Во время прогулок на человека одновременно действуют окружающая природа и климат, оказывая положительное влияние на эмоциональное состояние, что намного усиливает эффект оздоровления от ходьбы.

Углекислые ванны действуют на человеческий организм комплексно, благодаря нескольким свойствам, складывающимся из совокупности природных свойств и условий принятия ванн. При процедурах с углекислыми ваннами улучшается кровообращение в сосудах сердца, увеличивается энергообеспечение сердца, повышается выносливость к физическим нагрузкам, реже становится сердечный ритм и снижается артериальное давление. При этом наблюдается исчезновение или урежение приступов стенокардии.

Сухие углекислые ванны сохраняют лечебное действие углекислого газа, но при этом лишены действия воды, что значительно расширяет их применение. Под влиянием таких ванн уменьшается ишемия миокарда и улучшается переносимость физических нагрузкок. Сухие углекислые ванны оказывают тренирующее действие на органы дыхания. У людей, получающих суховоздушные ванны в составе комплексного леченияпри заболеваниях сосудов и сердца,отмечено более быстрое улучшение показателей качества жизни: уменьшение и исчезновение отрицательных переживаний, улучшение настроения и сна, стабилизация давления и др.

Мацестинские сульфидные ванны, которые являются визитной карточкой курорта Сочи, оказывают выраженное влияние на сердце и сосуды, в основе которого лежит расширение капилляров. В результате действия таких процедур возрастает скорость кровотока, снижается артериальное давление, частично замедляется сердечный ритм, улучшается кровоснабжение органов и тканей, повышается потребление кислорода. В терапии больных с сердечно-сосудистыми заболеваниями применяются сульфидные воды по различным методикам (общие, двух-, четырехкамерные, сидячие ванны) и с различной концентрацией сероводорода, в зависимости от состояния пацента.

Жемчужные ванны позволяют обогатить кожу кислородом, стимулировать тканевое дыхание, а также они обладают обезболивающим эффектом, улучшают кровообращение, активизируют метаболические процессы, при этом повышается общий тонус и улучшается самочувствие человека. Чтобы усилить эффект, в ванну добавляют ароматические масла, морскую соль, которые благоприятно влияют на общее состояние организма.

Арома-фитованны с ароматическими маслами благотворно влияют на функцию сердечно-сосудистой системы, положительно действуют на течение ишемической болезни сердца, поскольку некоторые составляющие эфирных масел расширяют коронарные сосуды, улучшают питание сердца кислородом. Такие масла способны нормализовать уровень артериального давления и энергетические процессы в клетках крови.

В медицинском центре санатория «Заполярье» вкомплексное санаторное лечение сердечно - сосудистых заболеваний могут быть включены новые методики курортной медицины. Это – озонотерапия, внутивенное лазерное облучение крови и другие. Подбор подходящего метода лечения происходит исключительно индивидуально для каждого пациента. Включение одного из таких методов в общий комплекс санаторно-курортного лечения позволяет улучшить самочувствие больных.

Помимо этого, наш центр оснащен новейшим современным физиотерапевтическим оборудованием. А опытные высококвалифицированные врачи-кардиологи помогут не только в назначении санаторных процедур, но и дадут рекомендации о дальнейшем лечении.

При направлении пациентов на санаторное лечение сердечно - сосудистых заболеваний, следует соблюдать особую осторожность. Следующие диагнозы являются противопоказанием для пребывания больных в санатории:
· Недостаточность кровообращения выше I стадии

· Инфаркт миокарда, острое нарушение мозгового кровообращения давностью менее 1 года

· Ишемическая болезнь сердца: приступы стенокардии на обычные физические нагрузки (III ФК), с недостаточностью кровообращения выше I стадии, с нарушением сердечного ритма, частые приступы стенокардии напряжения и покоя (IV ФК), нестабильная стенокардия

· Ревматический эндомиокардит в активной фазе (II, III степени активности)

· Миокардит инфекционно-аллергический типа Абрамова - Фидлера и близкие по тяжести заболевания

· Явления левожелудочковой недостаточности (сердечная астма)

· Тромбоэмболическая болезнь

· Облитерирующий тромбангаит (эндартериит) с наклонностью к генерализации, при сопутствующем мигрирующим тромбофлебите, при наличии свежих изъязвлений, гангрены

· Тромбофлебит в течение 1-2 лет после ликвидации септического процесса

· Атеросклероз сосудов нижних конечностей с декомпенсацией периферического кровообращения, наличием язв и гангрены

· Атеросклеротическая энцефалопатия с нарушенной психической адаптацией к окружающей обстановке

· Нарушения ритма и проводимости: постоянная форма мерцательной аритмии с недостаточностью кровообращения выше I стадии, частые труднокупируемые пароксизмы мерцания и трепетания предсердий; угрожающие жизни нарушения сердечного ритма в виде политопной, частой (10-15 в мин и более) групповой ранней экстрасистолии (3-5-й градации по Лауну), полная атриовентрикулярная блокада, слабость синусового узла

· Гипертоническая болезнь злокачественного течения, III стадии, при нарушениях азотовыделительной функции почек, частые и тяжелые гипертонические кризы

· Пациентам кардиологического профиля следует знать, что теплолечение, грязевые процедуры, лечебные ванны не назначаются лицам с явлениями недостаточности кровообращения, нарушениями сердечного ритма (даже не постоянном), а также в ряде случаев при ухудшении течения заболевания. Это ухудшение может быть выявлено при обследовании и не проявляться ухудшением самочувствия.

При назначении санаторного лечения сердечно - сосудистых заболеваний, следует учитывать, что пациенты с такими диагнозами очень чувствительны к смене климата и погодных условий. Им следует быть осторожными при выборе курорта в холодное время года, в периоды смены погодных условий, кроме того, лучше воздержаться от курортов с резко контрастными климатическими условиями.

При направлении кардиологического пациента на санаторно - курортное лечение следует учитывать характер протекания заболевания, стабильность его течения, а также имеются ли нарушения сердечного ритма.

Рекомендовать курортное и санаторное лечение можно пациентам со следующими заболеваниями системы кровообращения:
· Хронические ревматические болезни сердца (в том числе с пороком сердца в стадии компенсации, с недостаточность кровообращения не выше 1 ст.)

· Болезни, характеризующиеся повышенным кровяным давлением (за исключением вторичной гипертезии с поражением почек)

· Ишемическая болезнь сердца: Стенокардия напряжения , ФК 1-2,

· Атеросклеротическая сердечно-сосудистая болезнь

· Атеросклеротическая болезнь сердца,

· Перенесенный в прошлом инфаркт миокарда (не ранее 12 месяцев после инфаркта),

· Атеросклероз аорты,

· Атеросклероз артерий конечностей,

· Атеросклероз других артерий,

· Синдром Рейно,

· Облитерирующий тромбангиит без склонности к генерализации

· Варикозное расширение вен нижних конечностей,

· Постфлебитический синдром,

· Венозная недостаточность (хроническая) (периферическая)

